

Рыцарство

ЗВАНИЕ. ВРЕМЯ РАСЦВЕТА.

Исмагилова Д.Р.
Учитель искусства.
ГАОУ «Лицей Иннополис»



Рыцарство — привилегированное военно-землевладельческое сословие в Западной Европе в средние века. Посвящение в рыцари расценивалось как королевская награда за государственную службу.

A knight in full plate armor stands in a stone castle. The armor is highly detailed with intricate engravings on the breastplate and pauldrons. The knight's helmet is a closed helmet with a visor. The background shows the interior of a castle with stone walls and a wooden structure.

Звание рыцаря

Рыцарское звание не всегда приветствовалось таким почетом, как во времена крестовых походов, и на это указывают летописи десятого века. Само слово «рыцарь» придумали готы, но тогда оно не подразумевало какого-то определенного титула, дающего привилегии, а называли так всех воинов без исключения.

Спустя некоторое время миннезингеры и трубадуры придали рыцарству романтический характер, и описывали положительные качества этого воина. Но ведь слово-это самая сильная вещь на земле, и стараниями трубадуров и церковных служителей определению «рыцарь» было предано особое значение. И после этого рыцари отделились в отдельный род войск, а именно тяжелая конница.



Стать рыцарем без предварительной подготовки было просто невозможно, и уже через некоторое время этот титул стал передаваться по наследству, от отца к сыну. Чтобы стать рыцарем, нужны не только годы тренировок владения оружием, рыцарь также должен носить тяжелые доспехи, что сможет не каждый, поэтому первые доспехи детям рыцарей давали уже в пять лет. Вместе с тренировками владения оружием средневековые рыцари получали уроки игры в шахматы и уроки стихосложения, ведь рыцарь должен быть не только ловким и сильным, но и образованным. Каждый юноша, который рассчитывал стать рыцарем сначала должен был провести несколько лет на службе у опытного рыцаря, в качестве оруженосца, чтобы усвоить полученные ранее знания.



Как только юноша достигал своего совершеннолетия (21 год), монарх принимал решение о проведении обряда посвящения, который проводил он же. Как только начались войны за Гроб Господень, у рыцарей стали появляться храмовые ордена, и начали появляться рыцари, служащие церкви. Большое количество воинов, помимо клятвы верности, также давали обет безбрачия, становясь вооруженными монахами.

Так и сформировалось рыцарство, а затем и просуществовало в такой форме еще десятки лет. В дальнейшем это сословие совсем исчезло из-за развития слоев общества, но идеалы, которые создали и воплотили в жизнь существовали еще много лет.



Расцвет рыцарства

Были, у рыцарства и совсем другие времена, не такие как сейчас: невиданный расцвет идеалов, неукоснительное следование рыцарскому кодексу чести, культ беззаветной любви и поклонения Прекрасной Даме. И конечно были для того свои причины.



Первые среди них — это крестовые походы на Восток для освобождения Гроба Господня из-под власти неверных, начавшиеся в конце XI века, это укрепление королевских династий на тронах западноевропейских стран и, как следствие, ограничение своеволия и независимости баронов, это развитие светской культуры.

Крестовые походы, растянувшиеся на века, объединили рыцарское сословие. Феодал, прежде лишь изредка встречавшийся с соседями и гордившийся своей независимостью, стал чувствовать себя членом единого крепкого братства, пусть и говорящего на разных языках и разбросанного по разным уголкам Европы, но долгое время сражавшегося с общим врагом.

Походы, жизнь на Востоке, изменили сама мировоззрение рыцаря. Это были кровавые войны, но вместе с тем — увлекательное образовательное путешествие.

